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Odgovorna urednica

Nastasja Kotnik

Ob tem, ko v zadnjem obdobju javnost veli-
ko pozornosti namenja pripravi nove pokojnin-
ske reforme, se misli o upokojitvi in približne 
ideje o življenju v pokoju dostikrat prikradejo 
tudi v razmišljanje mlajše generacije. Seveda je 
zelo pomembno tudi to, kakšne bodo pokojni-
ne, a vseeno, če pogledamo širšo sliko, človek 
pomisli še na ostale aspekte tretjega življenj-
skega obdobja.

Psihologi, ki se ukvarjajo specifično z obdob-
jem po upokojitvi, pravijo, da težava dostikrat 
nastane, ko se z odhodom v pokoj spremeni-
jo odnosi s partnerjem ali partnerko ter otroci. 
Številni strokovnjaki predlagajo, da je za posa-
meznika najbolje, če se na upokojitev priprav-
lja postopoma – morda lahko nekaj časa dela za 
polovični delovni čas ali občasno svetuje v pod-
jetju, preden se dokončno upokoji. Prosti čas, ki 
ga ima po upokojitvi na voljo veliko več, lahko 
nameni odkrivanju novih zanimanj in hobijev 
ali pa obujanju starih, za katere v času delovne 
dobe ni bilo časa. 

Upam, da bo tudi naša generacija nekoč de-
ležna neke vrste uživanja v pokoju. Z gotovostjo 
resda ne moremo trditi ničesar, lahko pa upa-
mo, da bo naša jesen življenja kakovostna in, če 
ne drugega, preživeta v dobri družbi.
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VIŠJE POKOJNINE IN PRIPRAVA POKOJNINSKE REFORME

Kaj lahko v letu 2023 pričakujejo sedanji 
in bodoči upokojenci?

S 1. januarjem 2023 je v veljavo sto-
pila pomembna zakonska sprememba 
glede odmere starostne pokojnine, ki 
izenačuje lestvici za odmero pokojnine 
glede na dopolnjeno pokojninsko dobo 

moških in žensk. V februarju bo izve-
den dvig pokojnin 2023 za okoli 5 %. V 
letošnjem letu naj bi se začela priprav-
ljati tudi pokojninska reforma in spre-
memba trenutnih pogojev za upokojitev, 
spremembe bodo v veljavo predvidoma 
stopile v prihodnjem letu. 

FEBRUARJA DVIG POKOJNIN, 
VIŠJI LETNI DODATEK

Nekaj evrov več na svoje račune 
so upokojenci prejeli že z izplačilom 

novembrske in decembrske pokojnine, 
saj sta bili le-ti višji za 4,5 %, enako tudi 
invalidska nadomestila. Izredni dodatek 
je bil namenjen kot pomoč vlade upoko-
jencem v času draginje. Ker je bila to za-

časna pomoč, bodo upokojenci januarja 
znova prejeli nekoliko nižjo pokojnino, 
ta bo takšna, kot je bila v lanskem ok-
tobru. Že februarja pa bo prišlo do redne 
letne uskladitve pokojnin in sicer pred-
vidoma v višini 4,9 %. Povsem natan-
čen odstotek uskladitve bo po pojasni-
lih Zavoda za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje (ZPIZ) znan šele 15. februarja 
2023, ko bodo na razpolago vsi potreb-
ni podatki za določitev njegove višine. V 

znesek februarskega izplačila bo vklju-
čen tudi znesek redne letne uskladitve 
za mesec januar 2023. Tudi letni dodatek 
za upokojence se v 2023 v vseh razre-
dih zvišuje za pet evrov. To pomeni, da 
bodo upokojenci, ki prejemajo najniž-
je pokojnine, dobili 455 evrov dodatka. 

ODMERNA LESTVICA IZENAČENA 
ZA OBA SPOLA

Za tiste, ki že imajo možnost upokoji-
tve in o tem razmišljajo, pa je pomemb-
na predvsem novica, da je z nastopom 
leta 2023 odmerna lestvica za moške 
izenačena z odmerno lestvico za ženske. 
Kot pojasnjujejo na SPIZ-u, s 1. januar-
jem tudi za moške odmerni odstotek za 
40 let pokojninske dobe znaša 63,5 od-
stotka, tako kot za ženske. Še v lanskem 
letu je bil za dva odstotka nižji. Za 15 let 
pokojninske dobe odmerni odstotek za 
oba spola znaša 29.5 % in za vsako leto 
1,36 %. Na SPIZ-u menijo, da bo spre-
memba zagotovo vplivala na višino po-
kojnin od 1. januarja dalje.
PREDČASNO V POKOJ ŽE PRI 60 LETIH

Moški in ženske po novem pravico do 
starostne pokojnine pridobijo pri sta-
rosti 65 let in doseženih najmanj 15 le-
tih zavarovalne dobe ali pa pri dopolnje-
ni starosti 60 let in 40 letih pokojnin-
ske dobe brez dokupa. Na SPIZ-u opo-
minjajo tudi na možnosti pridobitve sta-
rostne pokojnine ob dopolnjenih 38 letih 
pokojninske dobe brez dokupa ob zni-
žanju starostne meje 65 let zaradi otrok 
in obveznega služenja vojaškega roka. 
Zaradi otrok je mogoče znižanje največ 
do starosti 61 let, za služenje vojaškega 
roka pa do starosti 63 let. Mogoče se je 
tudi predčasno upokojiti pri dopolnje-
ni starosti 60 let in dopolnjenih 40 le-
tih pokojninske dobe.

LETOS V DELU POKOJNINSKA 
REFORMA

Ministrstvo za delo, družino, social-
ne zadeve in enake možnosti načrtu-
je v letošnjem letu pripravo pokojnin-
ske reforme. Njeno sprejetje in uvelja-
vitev lahko pričakujemo v letu 2024. V 
okviru reforme naj bi med drugim po 
priporočilih OECD-ja dvignili upokojit-
veno starost na 62 let in zahtevali 42 let 
delovne dobe. Kot zatrjujejo na ministr-
stvu, bodo spremembe sprejete z name-
nom zagotavljanja primernih pokojnin 
in preglednosti pokojninskega zavaro-
vanja. Predlog pokojninske reforme naj 
bi bil socialnim partnerjem posredovan 
do sredine leta 2023.

Tatiana Angioi

V okviru reforme naj bi med drugim dvignili upokojitveno starost na 62 let 
in zahtevali 42 let delovne dobe. (Foto: Freepik)
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Vera Pečnik, 
podpredsednica Zveze 
društev upokojencev 
Slovenije:

»Za nami je pestro leto, ki 
je ponovno prineslo zahteve 
po spremembi pokojninske-
ga in invalidskega zavarova-
nja. Zagotovo se vsi dobro za-
vedamo, da je dobra kondici-
ja pokojninske blagajne od-
visna od kondicije gospodar-
stva. Čeprav se še vedno čuti-
jo posledice korone in vojne v 
Ukrajini, pričakujemo podob-
no kondicijo tudi v letu 2023.

In kaj nam leto prinaša na 
področju pokojnin? Najprej bo 

v februarju redna uskladitev pokojnin in sočasno opravljen 
poračun za januar. Višji bo tudi letni dodatek. V primeru vi-
soke rasti cen in plač bomo na ZDUS-u zahtevali še sočasno 
izredno uskladitev. Izenačitev odmernega odstotka za oba 

spola prinaša višje pokojnine za tiste upokojence, ki se bodo 
po tej osnovi upokojili. Glede na številne razgovore vodstva 
ZDUS-a na nivoju vlade in poslanskih skupin, kjer so najbolj 
odgovorni za položaj upokojencev, lahko povem, da sogovor-
niki zagotavljajo izboljšanje položaja  ranljivih skupin in dvig 
najnižje pokojninske osnove, ki naj bi zagotovila upokojen-
cem dostojno življenje. Ravno tako se odločno zagovarja bo-
žičnica, ki naj bi bila aktualna že v tem letu. Je pa seveda pred 
nami pokojninska reforma, ki naj bi prinesla boljšo pokojni-
no, a bo sočasno prinesla dvig starosti za upokojitev. Sicer še 
ni nič dorečeno, saj tisti, ki vemo, da je reforma za upoko-
jence življenjskega pomena, zahtevamo sodelovanje pri nje-
ni pripravi in želimo biti seznanjeni z vsemi izračuni. Smo 
pa prepričani, da pred letom 2024 ne more priti do zakonskih 
sprememb, le tako imamo možnost, da se le-te dobro pripra-
vijo in zagotovijo upokojencem varno starost.

Za zaključek bi poudarila, da je po naši ustavi Slovenija so-
cialna država in država je socialna toliko, kolikor je poskrblje-
no za najranljivejše skupine, kar upokojenci smo. Kljub mla-
dosti nekaterih, ki upravljajo državo, srčno upam, da imajo 
stare starše in starše ob sočasnem zavedanju, da bodo tudi 
oni nekoč stari.« 

OBČINA MOZIRJE

Na začetku Praprotnikove 40 novih parkirnih 
prostorov

Delavci podjetja Tegar so decembra ob začetku Praprotnikove ulice pri 
komunalnem podjetju pričeli z intenzivnimi deli. (Foto: Benjamin Kanjir)

Občinska uprava Občine Mozirje je v 
lanskem letu pristopila k projektu ure-
ditve Praprotnikove in Aškerčeve ulice, 
ki se nahajata med večstanovanjskimi 
objekti in nad njimi. Ob pridobljenem 
gradbenem dovoljenju in začetku grad-
nje novih parkirnih prostorov med zdra-
vstvenim domom in bloki je prišlo do 
nestrinjanja stanovalcev, zato se je pro-
jekt razdelil na tri faze.

PROJEKT RAZDELILI 
NA 3 FAZE

Stanovalci blokov se z gradnjo parki-
rišč na prostoru med njihovimi objek-
ti in zdravstvenim domom niso stri-
njali. Ker pa je občina z gradnjo vsee-
no hotela začeti, so projekt razdelili na 
tri faze. V prvi se ureja plaz nad bloki, 
na Aškerčevi ulici, ob tem pa poteka 
tudi obnova komunalnih vodov. Pro-
jekt poteka že več mescev in se poča-
si zaključuje. 

PRESTAVITEV CESTE IN NOVA 
PARKIRIŠČA

Z intenzivnimi deli so decembra ob 
začetku Praprotnikove ulice pri komu-
nalnem podjetju pričeli delavci podje-
tja Tegar d.o.o. iz Velike Pirešice, ki je 
bilo kot najugodnejše izbrano na jav-
nem razpisu. V drugi fazi bodo uredi-
li cesto med komunalo in začetkom 
Levstikove ulice. Na novo bodo nape-
ljali fekalno in meteorno kanalizacijo. 
Daljnovod, ki teče skozi to območje, bo 

odstranjen, vsa napeljava pa presta-
vljena pod zemljo. Trenutno pote-
ka gradnja zadrževalnikov meteornih 
vod, ob tem pa vkopavajo tudi nove 
vodovodne cevi. 
DRUGA FAZA OCENJENA NA OKROG 

475.000 EVROV
Na mestu montažnega objekta, v ka-

terem je bilo prej komunalno podjetje, 
bo po novem okoli 40 parkirnih mest. 

Uredili bodo tudi križišče s Savinjsko. 
Cesto proti blokom bodo prestavili tako, 
da bo pravokotno na tisto, ki vodi Na 
trate. Druga faza projekta, torej ureditev 
ceste z urejeno infrastrukturo in grad-
nja parkirišč, je ovrednotena na oko-
li 475.000 evrov brez DDV, celotna in-
vesticija pa bo plačan s sredstvi občin-
skega proračuna. 

Benjamin Kanjir
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SPLETNE ZLORABE BANČNIH 
RAČUNOV

Povečano število 
lažnih sporočil v 
imenu različnih 

bank 
S Policijske uprave Celje so sporoči-

li, da so bili znova obveščeni o pove-
čanem številu lažnih sporočil v imenu 
različnih bank, ki so jih občani prejeli 
ne elektronske naslove. V sporočilih se 
pošiljatelji izdajajo za banke ali druge 
zunanje institucije in prejemnike spo-
ročil vodijo na lažno spletno stran. V 
sporočilih običajno napišejo, da je kar-
tica prejemnika blokirana, da gre za iz-
boljšanje varnostnih ukrepov in drugo.  
Od prejemnikov zahtevajo obvezno po-
trditev ali aktivacijo z vnosom osebnih 
in kartičnih podatkov. Tako pridobljene 
podatke nato zlorabijo za izvajanje ne-
pooblaščenih plačil predvsem na tujih 
spletnih straneh.

Če ste med tistimi, ki so prejeli takšno 
sporočilo na elektronsko pošto, ne 
odprite povezave v sporočilu. Sporoči-
lo takoj izbrišite. Če ste v lažno spletno 
banko že vnesli svoje identifikacijske 
podatke, nemudoma kontaktirajte svo-
jo banko ali vašega osebnega bančnika 
in kartico blokirajte. 

NK

GORENJE VELENJE 

Hisense na sejmu CES naznanil 
partnerstvo z Leico 

Podjetje Hisense je na sejmu zabav-
ne elektronike CES 2023, kot najhitre-
je rastoča blagovna znamka na podro-
čju televizij velikih zaslonov, naznanilo 
partnerstvo z nemškim podjetjem Leica. 
Skupina Hisense je eden vodilnih sve-
tovnih proizvajalcev elektronike in go-
spodinjskih aparatov, katere del je od 
leta 2018 tudi Gorenje. 

PREDSTAVITVE NOVOSTI V SVETU 
ZABAVNE ELEKTRONIKE

V Hisensu so od predstavitve prvega 
televizorja z ULED tehnologijo pred de-
setimi leti nenehno posodabljali to teh-
nologijo. Da so pri tem nadvse uspešni, 
se je izkazalo na letošnjem največjem 
sejmu zabavne elektronike CES 2023. 
Letni sejem, ki ga organizira Consumer 

Technology Association (CTA) poteka ja-
nuarja v kongresnem centru v Las Ve-
gasu in običajno gosti predstavitve no-
vih izdelkov in tehnologij v industriji 
zabavne elektronike.
NOVO PARTNERSTVO ZA NADALJNJI 

RAZVOJ LASERSKE TELEVIZIJE
Hisense je na sejmu kot najhitreje ras-

toča blagovna znamka na področju te-
levizij velikih zaslonov prejel nagrado 
za najboljšo inovacijo. Ob tem so naz-
nanili partnerstvo z Leico, nemškim 
podjetjem, ki proizvaja kamere, optič-
ne leče, fotografske leče, daljnoglede in 
mikroskope. Z naznanjenim partner-
stvom želijo dvigniti industrijo laser-
ske televizije na novo raven.

Roman Mežnar

PSC PRAPROTNIK VELENJE 

Skoraj 30 let sodelovanja kronali s šestim laskavim 
naslovom

Podjetje PSC Praprotnik iz Velenja je 
pridobilo laskavi naslov Škoda Trgovec 
leta 2022. Skupno je to njihov šesti na-
slov. Gre za potrditev dobrega dela, v 
kratkem pa bodo praznovali 30. obletnico 
sodelovanja z blagovno znamko Škoda.

DRUŽINSKO PODJETJE Z 
DOLGOLETNO TRADICIJO

PSC Praprotnik je družinsko podjetje 
z več kot 46-letno tradicijo na podro-
čju avtomobilizma. Za podjetje je bilo 
prelomno leto 1994, ko so postali poo-
blaščeni prodajalec in serviser za vozi-
la Škoda. Podjetje se nahaja tik ob glav-
ni cesti, kjer so postavili prodajno-ser-
visni center. Tam se nahaja servisni od-
delek, ki že vrsto let prejema priznanja 

tako glede strokovnosti kot tudi uspo-
sobljenosti osebja.
PONOSNI NA OSVOJENO PRIZNANJE

V naslednjem letu bodo praznovali 30 
let sodelovanja z blagovno znamko Ško-
da, v tem obdobju pa so se uveljavili kot 
kakovosten prodajalec vozil omenjene 
znamke. Na priznanje Trgovec leta 2022 
so, kot pravijo, zelo ponosni. Uvoznik 
vozil Škoda Porsche Slovenija, pri oce-
njevanju trgovcev upošteva prodajni re-
zultat, dosežen tržni delež na prodajnem 
območju in analizo zadovoljstva kupcev 

v prodaji ter pri vzdrževanju vozil.
POTRDITEV ZA CELOTEN KOLEKTIV
Laskavi naslov pomeni, da si v podje-

tju prizadevajo za dobro opravljeno delo. 
Lastnik podjetja Vlado Praprotnik je ob 
prejemu nagrade poudaril, da priznanje 
za njih pomeni potrditev, da kot celoten 
kolektiv delajo dobro. Ob tem je najpo-
membnejše zadovoljstvo njihovih za-
poslenih in vseh strank. Zatrdil je, da 
se bodo tudi v prihodnje trudili po naj-
boljših močeh.

Roman Mežnar
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OBČINSKI SVET LUČE

Predlog za 
zvišanje cene 
nadomestila 

zavrnjen
Svetniki Občine Luče so na decem-

brski seji zavrnili predlog za povišanje 
vrednosti točke za izračun nadomestila 
za uporabo stavbnega zemljišča v letu 
2023. 

Vrednost točke je bila nazadnje dolo-
čena za leto 2013 in je znašala 0,001413 
evra. Na občini so predlagali, da se vred-
nost točke za odmero nadomestila za 
uporabo stavbnega zemljišča za leto 
2023 uskladi s povprečno rastjo cen ži-
vljenjskih potrebščin in bi tako za leto 
2023 znaša 0,001704 evra. Povišanje 
vrednosti točke so svetniki soglasno za-
vrnili, saj po njihovemu mnenju v času 
rasti cen ostalih življenjskih potrebščin 
višanje cene nadomestila ni primerno.

Barbara Rozoničnik

LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Na ogledu dobrih praks od Pohorja 
do Bohorja

ŽUPNIJA GORNJI GRAD

Blagoslov obnovitvenih del na katedrali v Gornjem Gradu 

Predstavniki LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline ter Zavoda Savinja na 
ogledu dobrih praks od Pohorja do Bohorja. (Foto: arhiv Zavoda Savinja)

Predstavniki LAS Zgornje Savinjske in 
Šaleške doline ter Zavoda Savinja, vodil-
nega partnerja LAS, so se v začetku de-
cembra odpravili na ogled dobrih pra-
ks na območju LAS Od Pohorja do Bo-
horja, ki povezuje občine Dobje, Dobr-
na, Oplotnica, Slovenske Konjice, Šen-
tjur, Vitanje in Zreče.

Ogledali so si turistično infrastruk-
turo in Center vesoljskih tehnologij 

Noordung v Vitanju, v Zrečah pa pre-
novljeno postajo ob ozkotirni železnici. 
Z LAS Od Pohorja do Bohorja sodelujejo 
pri dveh operacijah EKO gajbico, prosim! 
ter Ko zadišijo zeli…, ob predstavitvi nji-
hovega delovanja pa so udeleženci eks-
kurzije dobili nekaj novih idej in hkra-
ti spoznali, da se ukvarjajo s podobni-
mi izzivi in projekti.

Barbara Rozoničnik

Blagoslov obnovitvenih del je opravil celjski škof Maksimiljan. (Foto: VS)

V gornjegrajski katedrali je celjski škof 
Maksimiljan v družbi domačega župni-
ka Ivana Hrastnika in nekdanjega gor-
njegrajskega župnika Ivana Šumljaka 
blagoslovil prenovljeno kupolo in ostala 
obnovitvena dela. Daroval je tudi sveto 
mašo in v pridigi med drugim povedal: 
»Zato naj bo danes, ko so nam tako živo 
pred očmi ta svetla dela, ki ste jih naredili 
na tej lepi cerkvi, tej katedrali, to v opo-
min, da za temi deli in za to lepoto niko-
li ne spregledamo tistega, ki je to lepoto 
ustvaril, tistega, ki to lepoto vzdržuje in 
ki nas vabi, da bi ga sprejeli v svoje živ-
ljenje vsak dan.« Faranom ter župniko-
ma se je zahvalil za ves trud pri prenovi.

OBNOVA V VEČ DELIH
V zahvali faranov je Nika Tiršek za-

pisala takole: »Ovalna kupola premera 
14 metrov je bila zgrajena v 18. stoletju. 
Zamisliti si ne moremo, kako je rasla 
s tedanjimi tehničnimi rešitvami. Mo-
gočni veljaki so se sprehodili pod nje-
no streho. Pod vodstvom župnika Ven-
česlava Pivca se je začela obnova stre-
he, ki se je mnogi še spomnite. Obnovo 

je dokončal župnik Ivan Koren. Krita je 
bila z macesnovimi skodlami. O odrih, 
dvigalu ni bilo ne duha ne sluha, o la-
serskem merjenju prav tako ne.« 

ŠUMLJAK SNOVAL VELIKO 
IN NA VELIKO

Župnik Ivan Šumljak je v Gornjem 
Gradu snoval veliko in na veliko, ker 
v Gornjem Gradu drugače pač ne kaže. 

Za vse, kar je storil, so se mu farani iz 
srca zahvalili. V župniji svetega Mohorja 
in Fortunata je pustil neizbrisen pečat. 
Zahvalili so se tudi Ivanu Hrastniku, na 
katerega je skrb za obnovo padla pred 
zaključkom del in škofu Maksimiljanu, 
ki je z njimi delil radostni dan. Obnovit-
vena dela so bila velik finančni zalogaj, 
ki so ga skupaj zmogli farani, Ministr-
stvo za kulturo in Občina Gornji Grad. 

Štefka Sem
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ZERO ENERGY RIHTER HIŠE

Vse montažne hiše Rihter so zgrajene iz lesa in drugih 
naravnih materialov

Podjetje Rihter z Ljubnega ob Savinji 
je eno izmed vodilnih podjetij na po-
dročju gradnje montažnih hiš in so so-
ustvarjali razvoj pasivnih in nič ener-
gijskih hiš v Sloveniji. Skozi leta so og-
romno vlagali v tehnološki razvoj in ra-
zvoj kadrov, sodelovali z institucijami 
znanja ter zgradili prepoznavno in traj-
nostno blagovno znamko Rihter. Z njo 
danes zaokrožajo celostno storitev re-
ševanja stanovanjskih potreb njihovih 
strank. Od začetnega svetovanja in na-
črtovanja, priprave projektne dokumen-
tacije, do gradnje hiše na ključ po ome-
njenem načinu gradnje. Za vsa vpraša-
nja in dileme strank poskušajo najti op-
timalne rešitve in jim tako čim bolj poe-
nostaviti postopek gradnje hiše. 

NIČ IN PLUS ENERGIJSKE HIŠE
Specializirani so za gradnjo nič in plus 

energijskih hiš, so povedali v podjetju, 
zato so pred leti svoje znanje in izkušnje 
nadgradili s konceptom gradnje, ki so ga 
poimenovali Zero energy. V Rihter hišah, 
grajenih po tem konceptu, stroškov za 
bivanje skoraj ni, saj so pokrite čisto vse 
potrebe po energiji, ki jo stanovalci pot-
rebujejo. Tehnološko dovršenim kon-
strukcijskim sistemom, ustrezni izbiri 
stavbnega pohištva ter najnaprednejšim 
sistemom ogrevanja in prezračevanja so 

dodali še zeleno energijo oziroma sonč-
ne panele. Iz standarda pasivnih hiš, so 
tako prešli na standard nič energijskih 
hiš, kjer pokrijejo vso potrebno električ-
no energijo za bivanje. 

PRIHODNOST JE V E-HRANILNIKIH
Ker takšna hiša porabi izredno malo 

električne energije, se glede na dovolje-
ne priklopne moči in izvedbeno razpolo-
žljivost pojavijo precejšni viški električ-
ne energije. Ta je, če odmislimo investi-
cijo, zastonj in je na razpolago za različ-
ne oblike e-mobilnosti. Od e-avtomobi-
lov, do raznih e-koles ali pa za ogreva-
nje bazena. V zadnjem času posvečajo 

veliko pozornosti tudi e-hranilnikom, 
kar stanovalcem zagotavlja še večjo ne-
odvisnost, saj tako postanejo še bolj sa-
mozadostni in manj obremenjujoči za 
električno omrežje. V teh primerih se 
hiše uvrščajo v razred plus energijskih 
hiš. Menijo, da koncept zagotavlja naj-

bolj varčen, udoben, zdrav in za okolje 
sprejemljiv način bivanja. 

NAJNAPREDNEJŠA 
PROGRAMSKA ORODJA

Pri konceptu Zero energy gre za naj-
boljše rešitve na področju trajnostne 
gradnje in bivanja brez emisij. Za tako 
zahtevno načrtovanje in gradnjo objek-
tov že nekaj časa uporabljajo najnovejša 
in najbolj napredna programska orodja, 
temelječa na BIM tehnologiji. Ta omo-
goča izredno hitro in natančno mode-
liranje najzahtevnejših objektov v 3D 
modelu, ki poleg tega v povezavi s še 
drugimi programskimi orodji omogo-
ča kompleten digitalni zapis vseh vgra-
jenih materialov, njihovo sledljivost in 
povezavo s certifikati. 

SPREHOD PO HIŠI ŠE 
PRED GRADNJO

Prav tako omogoča celostno digitalno 
spremljavo vseh del zaposlenih in ko-
operantov, ki so izvajali dela na objektu, 
kar pomeni, da ima vsak objekt tako re-
koč svoj edinstven DNK zapis, so dodali 
pri Rihter hišah. Vse to je odlična osno-
va za vzdrževanje objekta v prihodnje, 
kajti vsaka podrobnost objekta je traj-
no digitalno zapisana in zato omogoča 

lažje diagnosticiranje in servisiranje. Ve-
lika prednost načrtovanja v BIM tehno-
logiji je tudi to, da se stranke na osno-
vi 3D vizualizacije lahko preko svojega 
domačega računalnika sprehajajo znot-
raj in okoli hiše, ter si tako v miru zelo 
podrobno ogledajo svojo sanjsko hišo.

ZAVEZANI K TRAJNOSTNI GRADNJI
Zadnje čase veliko slišimo o varova-

nju okolja, uporabi obnovljivih virov ter 
trajnostni gradnji. Ljudje se zavedajo po-
mena trajnosti, zato se čedalje več kup-
cev odloča za gradnjo montažnih hiš. 
Hiše, grajene po načelih trajnostne grad-
nje, porabijo zelo malo ali nič energi-
je, pri uporabi teh hiš nastaja zelo malo 

toplogrednih plinov. Ker so zgrajene iz 
naravnih materialov, so okolju in zdrav-
ju prijazne ter nudijo udobno bivanj-
sko okolje.
NALOŽBA S POMOČJO SUBVENCIJE

Podjetje Rihter je bilo uspešno na 
razpisu za dodelitev subvencije za 

V podjetju Rihter se zavedajo pomena 
trajnosti, zato že dolgo delujejo po 
trajnostnih načelih. Tako pri gradnji, 
kot tudi v samem poslovanju. Svojo 
trajnostno naravnanost so nadgradili 
skozi proces Trajnostne strateške 
transformacije. Trajnostna gradnja 
temelji na učinkoviti rabi energije, 
naravnih virih ter materialih skozi 
celotno življenjsko obdobje. Vse montažne hiše Rihter so zgrajene 

iz lesa in drugih naravnih materialov. 
Z gradnjo lesenih montažnih 
hiš z najnovejšo tehnologijo in 
vrhunskimi gradbenimi materiali 
montažne hiše Rihter zagotavljajo 
visoko stopnjo energetske 
učinkovitosti ter tvorijo prijetno in 
zdravju prijazno bivalno okolje.

V podjetju Rihter so specializirani za gradnjo nič in plus energijskih hiš. 
(Foto: arhiv podjetja Rihter)
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spodbujanje večje predelave 
lesa. Na razpis so se prijavi-
li s projektom povečanja proi-
zvodno-poslovnih-skladiščnih 
zmogljivosti in spremembe po-
slovnega procesa. V okviru so-
financiranega projekta bodo ši-
rili prostore, za katere že imajo 
gradbeno dovoljenje ter kupili 
novo visoko tehnološko opre-
mo. Doseči nameravajo dva ci-
lja, so povedali – povečanje in 
modernizacijo proizvodnih in 
skladiščnih prostorov ter po-
večanje poslovnih prostorov z 
modernimi in digitaliziranimi 
površinami. 
NADGRADNJA PRODUKTOV

Pandemija covida-19 in voj-
na v Ukrajini sta bila dva raz-
loga, zaradi katerih so imeli 
pomisleke glede začetka inve-
sticije v tako negotovih časih. 

Hiše Rihter so grajene po 
najboljših energetskih 
standardih, ki stanovalcem 
zagotavljajo minimalne 
stroške porabe energije in 
maksimalno udobje bivanja. 
(Foto: arhiv podjetja Rihter)

Pridobljena subvencija je le dodatna 
spodbuda, ki so jo potrebovali, kajti na-
ložba je nujna za rast in razvoj ter digita-
lizacijo in robotizacijo podjetja. Po kon-
čani naložbi bodo lahko svoje produkte 
nadgradili, storitev pa še razširili. Pod-
jetje okrog 70 odstotkov hiš zgradi v Slo-
veniji, preostale v tujini, v Italiji, Avstri-
ji, Nemčiji in Švici. V podjetju je skoraj 
sedemdeset zaposlenih, sodelujejo pa 
tudi z zunanjimi partnerji.

Štefka Sem

V kolikor število vgrajenih pa-
nelov presega potrebe po ener-
giji v hiši potem govorimo o 
plus energijski gradnji. Trenu-
tno se viški po sistemu grad-
nje malih sončnih elektrarnah 
ne prodajajo, zato je potrebno 
skrbno načrtovati moč sončne 
elektrarne. V primeru, da bo 
sončna elektrarna proizvajala 
viške električne energije, potem 
je smiselno razmisliti o kakšni 
od oblik električne mobilnosti.
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POGOVOR Z LIDIJO ZAJC PETROVIČ

»Najmočnejša ženska esenca je 
njena milina«

Lidija Petrovič je večna raz-
iskovalka notranjega sveta in 
življenja samega. Skozi svojo 
pot spoznava, da je za življe-
nje, ki ga vodi notranja, resnič-
na bit, potrebno veliko vere, ne-
sebičnih dejanj in ljubezni do 
sebe. In drugih. Je raziskovalka 
zvoka s terapevtskimi glasbili 
in glasu, kar je njena ljubezen 
že več kot desetletje. Življenja 
se uči iz lastnih napak, vzponov 
in padcev, predvsem pa ga za-
jema z globokimi vdihi in izdi-
hi. »Ko enkrat vidiš, kaj zmoreš, 
vidiš svet v novih razsežnostih 
– skozi prizmo svojih sposob-
nosti,« pravi. Kljub vsem nazi-
vom in raziskovanjem pa naša 
sogovornica iz Nizke sebe vidi v 
prvi vrsti kot mamo, ženo, hčer, 
sestro, prijateljico, sodelavko, 
znanko, ali pa sosedo nekomu.

•  Kdaj in zakaj ste se podali na pot 
raziskovanja sebe?  

Ezoterična znanja me zanimajo že od 
srednješolskih let, takrat so mi pod roko 
prišle knjige kot so Celestinska prerokba, 
Anastazija, Pogovori z Bogom in podob-
ne. A moje zavedanje vsebine še ni bilo 

toliko izbrušeno, da bi prebrano dala tudi 
v prakso, kar mislim, da je v današnjem 
času nujnost. Vsakdanja praksa samo-
zavedanja. Kasneje v življenju, ob izgu-
bi ljubljene osebe, sem poglobljeno zače-
la raziskovati različne tehnike in znanja 
o osebnostni rasti in kako se odvrteti iz 
vrtinca podedovanih in priučenih vzor-
cev vedenja, reagiranja in čustvovanja.

•  Udeležili ste se številnih izobra-
ževanj. Katera so vas najbolj zazna-
movala in kaj so vam dala, kako so 
vas spremenila?  

Najbolj so me premaknile delavnice 
Postavitev družine pri Mateju Škufci, 

ta notranji vpogled v družinske dinami-
ke te lahko resnično pretrese in izvabi 
iz tebe močna spoznanja o sebi. Močna 
učiteljica, ki mi bo vedno ostala v spo-
minu je Andreja Novak, s svojo suro-
vo iskrenostjo te popelje do limita tvo-
jih zmožnosti in hvaležna sem ji za vsa 
znanja in porive naprej, ki sem jih do-
bila od nje. Sprememba, ki se je zgodila 
v meni je bila ta, da sem spoznala, da 
sem za vse, kar se mi dogaja v življenju, 
odgovorna jaz sama. Da izstopiš iz vloge 
žrtve in slediš tvojemu notranjemu gla-
su, kar pa ni vedno lahko. In nenazadnje 
učiteljica odpiranja glasu Mojka Žagar. 
Osvobajanje glasu pa je zopet delo, ki ti 
odpre srce, telo, čutila in zaznave, ki jih 
je težko opisati z besedami.

•  Danes zase in na srečanjih, ki jih 
vodite v dolini in izven, največ upo-
rabljate zvok, torej terapevtska glas-
bila in glas, v povezavi s telesom. Za-
kaj ravno ta kombinacija?

Zvok umirja um, sprošča telo, prod-
re v globino - tako fizično kot čustve-
no. Sproščajo se toksini, raztapljajo se 

fizične in energijske blokade in zastoji 
v pretoku telesa. Zvok pospeši regene-
racijo tkiv in celic, pomaga pri samo-
pomoči in samozavedanju telesa. Zvo-
ki gonga, tibetanskih posod, kristalnih 
posod in bobna, harmonizira in revita-
lizira naše telo na vseh nivojih. Glas pa 
ima izjemno sposobnost zdravljenja - je 
naš najbolj ustvarjalen, prvinski in prvi 
instrument, ki ga začnemo uporabljati. 

Ima veliko moč in z njo se dotika najprej 
nas in vseh okoli nas. Vsak glas je edin-
stven in dragocen ravno takšen kot je, 
prvinski, brez popravkov, učenja, kajti 
naš glas v celoti resonira z našim tele-
som, umom in energijo. Je močen zdra-
vitelj, ki ga ima pri roki vsak posame-

znik. Zame je zvok nekaj svetega, ko se 
zlije skozi mene, prežame vsako mojo 
bit, zvok je jaz. Na subtilni ravni ga za-
znavam kot energijo ljubezni, ki gradi 
moje bistvo. Zato z veliko spoštovanja 
in ljubeznijo zvočim, pojem in držim 
prostor drugim, da se odpirajo v glasu, 
svojem zvoku, svoji noti.

•  Večinoma smo navajeni na uče-
no petje, spontano, improvizirano ar-

Foto: Tatiana Angioi

»Zvok umirja um, sprošča telo, prodre v globino - tako fizično kot čustveno.« 
(Foto: Vesna Petkovšek)

»V razmerjih vseh vrst smo 
priča pomanjkanju dobre 
komunikacije in zdravega 
izražanja občutkov.«
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tikuliranje glasu pa zna v nas zara-
di zadržkov, morda sramu, povzroči-
ti odpore …

Tu je motilec predvsem naš um. Da 
zvok in glas lažje stečeta skozi naše telo, 
je potrebno telo pripraviti, razmehčati 
in razbremeniti zakrčenosti z različni-
mi vajami. Tako na naših srečanjih de-
lujemo na način: razgibaj se, odpri se, 
uživaj in sprejemaj.

•  Od leta 2013 vodite ženske kroge. 
Sliši se nekoliko čarovniško. Je tudi v 
praksi tako?

Malo se moram nasmejati besedi ča-
rovniško. Moja prijateljica je poimeno-
vala te kroge »srečanja za moderne ča-
rovnice«. Gre za kroge, kjer se ženske v 
varnem okolju učimo ponovne poveza-
ve z našo notranjo močjo in zaznava-
njem naše prvinske biti.

•  Ženski in moški krogi se popula-
rizirajo po vsej Sloveniji, zakaj potre-
ba po tovrstni obliki druženja?

Menim, da zato, ker smo ljudje v času 
hitrega razvoja tehnologije obtičali v ne-
kem neosebnem prostoru pomanjkanja 
bližine, sprejetosti in pristnosti. Odreza-
ni smo od narave, sebe, svojega telesa 
in izražanja občutkov. V takšnih krogih 
pa se vzpostavi medsebojna povezanost 
udeležencev, kjer se lahko pristno, varno 
izražajo in sprejemajo eden drugega ne 
glede na status, ki ga imajo v življenju.

•  Življenje je danes precej komple-
ksno, včasih tudi naporno, stresno. 
Pravite, da je prav zdaj še toliko bolj 
ključno, da se vračamo v telo in da se 
zadržujemo v naravi. Kaj še priporo-
čate?

Za nekatere je to šport, delo na vrtu, 
ples, petje, spolnost… Poleg tega pripo-
ročam vsakodnevno prakso vzpostav-
ljanja notranjega miru. Ko si notranje 
miren, s tem vplivaš tudi na ljudi oko-
li sebe.

•  Ženske so danes precej ena-
kopravnejše z moškimi kot so bile v 
preteklosti. To omogočajo sistemske 
ureditve, obenem jim zaposlitev pri-
naša finančno neodvisnost. Vendar 
je veliko služb naravnanih na moš-
ki princip, v ospredju so fokus, jasna 
struktura, racionalnost, produktiv-
nost. Je s tem ogrožena ženska ener-
gija, ki je bolj ciklična kot linearna, 
bolj negovalna kot storilnostna, bolj 
sodelovalna kot tekmovalna? Je to 
lahko razlog za porast izgorelosti, ki 
je posebej izrazita med ženskami?

Velik razlog je to kar ste navedli, da. 
In pa, da se ženske ne cenimo dovolj, ne 
znamo si postavljati zdravih mej. Smo 
divje tekmovalne in ne znamo umirja-
ti svoje energije. Vedno želimo ugajati, 
biti vsem na voljo in seveda biti pri tem 
najboljše. Posledično pa najbolj trpimo 
me same in v nas raste občutek neza-
dovoljstva. Vzorec »nisem dovolj« je ve-
lik požiralec ženske energije.

•  Na kaj mora biti ženska pozor-
na v sodobni družbi, da ohrani svojo 
žensko esenco?

Da se ceni na zdrav način, da je not-
ranje zadovoljna in mirna, da je než-
na, da je materinska najprej do sebe, 
da lahko poda to energijo naprej še dru-
gim. Najmočnejša ženska esenca je rav-
no milina.

•  Kako vidite žensko moč, poten-
cial in vlogo danes?

Ženske se moramo ponovno vrniti 
nazaj v svojo notranjo bit, da vzposta-
vimo povezavo same s seboj in z našimi 
skritimi potenciali, ki jih skrivamo v sebi 

od rojstva. Preseči moramo vzorce sra-
mu, krivde in nesprejemanja, da bomo 
lahko govorile o ženski moči.

•  Na področju osebnostnega ra-
zvoja se danes veliko govori o pome-
nu avtentičnosti. Vendar so interpre-
tacije tega precej različne. Kako si vi 
predstavljate avtentičnost? Kaj vam 
pomeni?

Avtentičnost je v tem času prava 
znanstvena fantastika. Koliko ljudi je 
zares pristnih? Malo. Ker - hočemo no-
čemo - si takoj, ko stopimo skozi vho-
dna vrata, nadenemo maske. Priznam, 
tudi sama to počnem. Ker, kdo pa si ne 
želi sprejetosti v družbi? To je ena izmed 
ran naše družbe – potreba po biti sprejet. 
Je sploh mogoče biti svojevrsten, avten-
tičen in obenem sprejet, nesojen? Na ža-
lost družba še preveč obsoja in sodi, da 
bi si ljudje upali biti pristni. Poleg tega 
pa je beseda avtentičnost, ravno tako kot 

duhovnost, v tem času precej komerci-
alno izrabljena. Meni avtentičnost po-
meni osebno svobodo, svobodo izraža-
nja, čutenja in bivanja. Priznam pa, da 
imam sama s tem še izzive, ampak po-
časi se daleč pride.

•  Statistika kaže, da kar okoli po-
lovica zakonskih zvez razpade. Kaj 
menite je razlog za to in kaj se vam zdi 
pomembno za vzpostavljanje zdrave-
ga in stabilnega partnerskega odnosa?

Na to vprašanje težko neposredno od-
govorim. Menim, da nisem kompeten-
tna, da bi razglabljala, kako do stabilne-
ga odnosa. Sicer pa so zgodbe zelo raz-
lične, nekje je tematika kakšna izguba in 
par tega ne zmore skupaj predelati, nek-
je je pač razlika v mišljenju, nekje zale-
tavost ali nezdrava navezanost. Razlo-
gov je lahko ogromno. Vsaka partnerska 
zveza ima svojo dinamiko, zgodbo in je 
težko posploševati razloge za razhode. 
Moje mnenje je, da je v razmerjih vseh 
vrst pomanjkanje dobre komunikacije in 
zdravega izražanja občutkov. Ker pa se 
mi v različnih starostnih obdobjih spre-
minjamo, se lahko spremenijo tudi naše 
vrednote in kljub trudu ne zmoremo os-
tati v razmerju.

Pogovarjala se je Vesna Petkovšek

Lidija Zajc Petrovič pripravlja srečanja oziroma kroge, kjer se ženske v varnem 
okolju učijo ponovne povezave z notranjo močjo in zaznavanjem svoje 

prvinske biti. (Foto: Vesna Petkovšek)

»Ženske se ne cenimo dovolj, 
ne znamo si postavljati 
zdravih mej. Smo divje 

tekmovalne in ne znamo 
umirjati svoje energije.«

»Glas ima izjemno sposobnost 
zdravljenja - je naš najbolj 
ustvarjalen, prvinski in prvi 
instrument.«
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ŠALEŠKI JAMARSKI KLUB PODLASICA TOPOLŠICA

Čiste jame – dobra voda

Iz brezna so potegnili dve prikolici klavnih odpadkov, zavitih v polivinilaste 
vrečke. (Foto: arhiv kluba)

Skozi zgodovino imajo jame zelo 
prepleten odnos s človekom. V prete-
klosti so bile naš dom. Nato so služi-
le za zavetje pastirjem ter kasneje voja-
kom med prvo in drugo svetovno voj-
no. Danes smo z jamami najbolj pove-
zani preko vode, saj so naravni zalo-
govniki vode. Vsak izmed nas si želi, da 
bi pil dobro vodo. Sploh v vročih pole-
tnih mesecih, ko nam ugaja mrzlo pivo 
ali limonada, se zavemo, da je kvaliteta 
tega napitka zaradi vode, ki je v njem. 
Trend življenja, ki ga živimo, prinaša ve-
liko dobrega, pa tudi slabega in postavlja 
na kocko tudi nam tako samoumevno 
tekočino – vodo. 

ONESNAŽENJE OGROŽA 
PITNO VODO

Kraški tereni nimajo veliko možnosti 
filtracije vode. To pomeni, da kar odvr-
žem v kraški svet, to bom dobil v kozar-
cu vode. Jamarji, ki raziskujemo podze-
mlje, se tega toliko bolj zavedamo. Naše 

raziskovanje se namreč začne nekje na 
vrhu hriba pri vhodu, od koder lah-
ko sledimo jami vse do izvira, kjer na 
svetlo priteče voda, ki je jamo izdolbla. 
Lahko naredimo tudi obratno: razisku-
jemo jame od izvira in do nekega vho-
da, ki je seveda višje ležeč. Ta pot je lah-
ko dolga po več kilometrov in je skrita 
očem. Tako jamarji vidimo, kaj vse pride 
v jamo in kaj vse gre do teh zbiralnikov 

vode. Zato smo zelo zaskrbljeni, ko naj-
demo onesnaženo jamo, saj je koncen-
tracija onesnaženosti včasih tolikšna, da 
lahko ogrozi pitno vodo. 

OGROMNA KOLIČINA KLAVNIH 
ODPADKOV

V Breznu 2 pri Kecejevi jami smo opa-
zili smeti in ko smo se spustili v jamo, se 
je izkazalo, da gre za nekaj dosti bolj ne-
varnega od »običajnih« odpadkov. Na-

leteli smo na mrhovino, klavne odpad-
ke, zavite v polivinilaste vrečke. Vse to je 
ležalo v hladnem prostoru, idealnem za 
počasno gnitje in propadanje, kar omo-
goča pogoje za razvoj zelo nevarnih bak-
terij. V Breznu 2 ni bilo samo nekaj vreč. 
Odpadkov je bilo toliko, da jame nismo 
zmogli očistiti v enem kosu, temveč smo 
jo čistili dvakrat. V prvi akciji smo ven 

potegnili za polno prikolico vreč. Zaradi 
smradu in nevarnosti pri delu smo mo-
rali naše delo prekiniti.

NA DOBROVLJAH OČIŠČENA 
ŠE ENA JAMA

Brezno je podobno vodnjaku: enovi-
to, globoko 20 metrov. Ko zgornja eki-
pa vleče smeti ven, se spodnja ekipa, ki 
polni vreče z odpadki, nima prostora ni-
kamor odmakniti pred padajočimi pred-

meti. S tem tvegamo svoje življenje za 
čisto pitno vodo nekoga, ki tam živi. Za 
bližnje kmetije, ki bi lahko ostale odre-
zane od vode, če bi samo iz ene vreče 
pričelo iztekati v izvir kaj nevarnega. Na 
naslednji akciji smo iz jame zopet pote-
gnili enako količino vreč. Tilen in Vale-
rija sta se že drugo leto zapored spus-
tila v jamo, da dokončata čiščenje bre-
zna. Mislili smo, da nam ne bo uspelo, 
saj je Tilna pričel mučiti glavobol in vr-
toglavica ter se je moral vrniti na površje 
po čist zrak. Ko smo osvežili ekipo, smo 
lahko nadaljevali. Iz jame smo potegnili 
vse vreče s »crkovino«. Ko sem stal na 
kamnitem grušču v čisti jami, sem po-
zabil, kako zelo je bilo težko. Kako smo 
skoraj obupali, ker je bilo smeti res og-
romno. A nam je uspelo. Na Dobrovljah 
je zopet ena jama očiščena. Zahvala gre 
Valeriji in Tilnu, ki sta opravila levji de-
lež ter vsem našim jamarjem. Zahvalju-
jemo se županu Občine Mozirje, gospo-
du Ivanu Suhoveršniku, ki je prisluh-
nil problemu in nas podprl pri izvedbi. 
Upajmo, da bo takšnih novic čim manj 
in da bomo jame dojemali kot pipo, iz 
katere priteče voda v naš kozarec in ne 
kot koš za smeti.

Maks Petrič

Tilen in Valerija sta se že drugo leto zapored spustila v jamo, da dokončata 
čiščenje brezna. (Foto: arhiv kluba)

Odpadkov je bilo toliko, da jame 
nismo zmogli očistiti v enem 
kosu, temveč smo jo čistili 
dvakrat. V prvi akciji smo ven 
potegnili za polno prikolico vreč. 
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PETER WEISS

Iz Koledarja Slovenskega planinskega 
društva za leto 1913 (1)

Ob koncu prejšnjega leta je bila 
tule ponatisnjena napoved izida 
četrtega letnika Koledarja Slovenskega 
planinskega društva za leto 1913, ki jo 
je pred 110 leti napisal in objavil dr. 
Josip Tominšek, urednik Planinskega 
vestnika, na pobudo Frana Kocbeka, 
načelnika Savinjske podružnice 
Slovenskega planinskega društva.

Planinska dejavnost se je po začetkih 
v drugi polovici 19. stoletja še naprej 
živahno širila. Ravno pred 130 leti – 
10. januarja 1893 – so bila potrjena 
društvena pravila Slovenskega 
planinskega društva, 27. januarja 1893 
pa je v Ljubljani potekal ustanovni občni 
zbor tega društva, ki je leta 1895 začelo 
izdajati revijo Planinski vestnik. Po 
drugi svetovni vojni se je reorganiziralo 
v Planinsko zvezo Slovenije in deluje 
še danes. Ta zdaj združuje skoraj 300 
društev z nad 60 tisoč člani vseh 
starostnih skupin, skrbi za stotine 
planinskih poti v skupni dolžini 10 
tisoč kilometrov in upravlja s kakimi 180 
planinskimi kočami, zavetišči in bivaki 
z okoli 7400 ležišči. – Opombe v oglatih 
oklepajih so delo urednika te strani.

Pred letom 1910 je med najbolj 
podjetnimi slovenskimi planinci dozorel 
med mnogimi drugimi tudi načrt za 
izdajanje vsakoletnega planinskega 
koledarja. Ta naj bi z vedno znova 
aktualnimi podatki dopolnjeval ali 
nadomeščal že napisane starejše knjižne 
vodnike po slovenskih planinskih poteh 
in domovih. Vsebina nam kaže, kaj je 
bilo pred več kot stoletjem v Savinjskih 
Alpah živo, dejavno in obiskovano, pa 
tudi, kaj je najboljši poznavalec naših 
planinskih krajev poudaril kot posebno 
dragocenost v takratni ponudbi. Ta je 
bil v prvi vrsti zaslužen za te planinske 
pridobitve, hkrati pa tudi, da je knjižica 
– ta, ki si jo bomo ogledali podrobneje, je 
bila takrat že četrta po vrsti – vsako leto 
izšla z novimi, svežimi podatki. 

Kot urednik jo je podpisal Fran 
Kocbek, nadučitelj v Gornjem Gradu. 
Ne bi pa mogla iziti brez podpore 
predsednika Slovenskega planinskega 
društva, ki je bil takrat pravnik dr. 
Fran Tominšek, rojen pri Porti na 

Slatini v Bočni (za nedomačine: pri 
Gornjem Gradu). Koledar je propagiral 
njegov mlajši brat, jezikoslovec dr. 
Josip Tominšek, urednik Planinskega 
vestnika. Naši garaški in v planinstvu 
izjemno razgledani rojaki so vedeli, da je 
treba dejavnosti združiti in jih usmeriti 
– takrat še ni bilo državnih organizacij, 
ki bi bile podobne današnji turistični 
zvezi. Zamisliti so si morali na začetku 
ogromno stvari in jih izpeljati, recimo 
tudi cesto, ki jo je bilo treba iz Luč do 
Solčave in v Logarsko dolino zgraditi 
seveda tudi za potrebe načrtovanega 
planinskega prometa. V ozadju stoji še 
ena postava, Slovencem naklonjeni dr. 
Johannes Frischauf iz Gradca.

Koledar za leto 1913 je izšel pred 
prvo svetovno vojno, ki je med vsemi 
strahotami povzročila tudi precejšen 
zastoj slovenskega planinstva in konec 
izhajanja koledarja; ta je izšel le še za 
leto 1914, za naslednje leto pa ne več.

ODLOMKI IZ KOLEDARJA 
ZA LETO 1913

Organizacija Slovenskega planin-
skega društva. Osrednji odbor: 
načelnik: dr. Fran Tominšek. [...] V 
osrednjem odboru ima sedež in glas 
tudi šest poverjenikov podružnic: [...] 
za Štajersko: Fran Kocbek, nadučitelj v 
Gornjem Gradu.

Planinski vestnik izhaja desetkrat 
na leto, vselej prvega dne vsakega 
meseca, izvzemši avgust in september. 
Vsaka številka se zaključi s 25. dnem 
dotičnega meseca. [...] Urednik je dr. 
Josip Tominšek, cesarsko-kraljevi 
ravnatelj gimnazije v Mariboru.

Savinjska podružnica. Ustanovljena 
je bila leta 1893. Ima 193 članov in sedež 
v Gornjem Gradu. Odbor sestavljajo Fr. 
Kocbek v Gornjem Gradu, načelnik; dr. 
Jos. Vrečko v Celju, namestnik; Josip 
Korban, tajnik; Fr. Podbrežnik, blagajnik, 
oba v Gornjem Gradu; dr. Milko Hrašovec 
v Celju, odbornik; M. Šuster in L. Goričar 
v Mozirju, preglednika računov. – Volitve 
so bile 21. aprila 1912. – Podružnica ima 
Frischaufov dom na Okrešlju, Kocbekovo 
kočo pod Ojstrico, Gornjegrajsko kočo na 
Menini, Mozirsko kočo na Goltéh, kočo 
na Raduhi, Lučko kočo, zavetišče pri 
Planinšku, verando pri slapu pod Rinko 
in Hausenbichlerjevo kočo na Mrzlici.

PLANINSKE KOČE IN ZAVETIŠČA v 
Kamniških ali Savinjskih Alpah

Frischaufov dom na Okrešlju (1400 
metrov), zgrajen leta 1908

Stoji na prijazni planini Okrešelj, ki 
leži tri četrt ure nad slovitim slapom 
Rinke; tu je križišče poti. V krasnem 

kuloarju so vrhovi Mrzla gora, Štajerska 
Rinka, Turska gora, Brana, Planjava, 
Ojstrica in Krofička. Kraj za planinsko 
letovišče.

Hiša je 15 metrov dolga, 7 metrov široka 
in ima eno nadstropje. Na dvorišču so v 
prvem nadstropju vrata za obiskovalce 
pozimi v snegu. V pritličju so velika in 
mala jedilnica, kuhinja, oskrbnikova 
soba s kletjo; v prvem nadstropju je 
šest sob: ena soba z eno posteljo, tri 
sobe s po dvema posteljama, dve sobi s 
po štirimi posteljami, na podstrešju pa 
so tri skupna ležišča s 13 žimnicami. – 
Oskrba: od 1. julija do konca septembra. 
Dobi se vse kakor drugod. Vodovod. – 
Last Savinjske podružnice Slovenskega 

planinskega društva. – Cene: postelja v 
sobi za člana 1,50 krone, za nečlana 3 
krone; na podstrešju za člana 1 krono, 
za nečlana 2 kroni; za rjuhe posebej. – 
Ključ: Henrik in Fortunat Herle, Kristjan 
Germel v Solčavi in vodniki.

Dostopi: (a) iz Solčave po Logarski 
dolini mimo slapa, 4 ure; (b) od 
Piskernika v Logarski dolini, 2 do 2 uri 
in pol; (c) od Kamniške koče, 1 uro; (d) 
od Češke koče, 3 in pol do 4 ure; (e) od 
Zoisove koče čez Pode pod Skuto skozi 
Turski žleb, 5 ur; (f) iz Bele (kopališče) po 
Belski Kočni na Savinjsko sedlo, 4–5 ur.

Notranja naslovna stran Koledarja 
Slovenskega planinskega društva 

za leto 1913
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MEDGEN BORZA REČICA OB SAVINJI

Rečica v svoji zemlji skriva več arheoloških zanimivosti

Bivša županja Ana Rebernik v družbi predavateljev dr. Igorja Medarića (levo) 
in Iztoka Vrenchurja, ki je dal pobudo za raziskavo Male kugle.

V prostore Medgen borze na Rečici je 
nekoliko netipično predavanje privabi-
lo veliko število domačinov, ki jih oči-
tno zanima, kaj v sebi skriva njihova ro-
dna zemlja. Na programu je bilo namreč 
poljudno strokovno predavanje z nas-
lovom Arheološke zanimivosti občine 
Rečica z okolico in rezultati geofizikal-
ne raziskave na »Mali Kugli«. Predava-
nje sta izvedla Iztok Vrenchur, ki je na 
Filozofski fakulteti (FF) v Ljubljani štu-
diral arheologijo, in dr. Medarić, stro-
kovnjak za geofizikalne raziskave, za-
poslen na Oddelku za arheologijo na FF. 

VEČ PRAZGODOVINSKIH NAJDIŠČ
Vrenchur je govoril o arheoloških naj-

diščih najstarejšega dela prazgodovine. 
Povedal je, da je županja Rečice Ana Re-
bernik pokazala dober posluh za po-
tencialne arheološke raziskave, zato so 
lani spomladi na območju Rečice začeli 
z raziskavami. K sodelovanju so prite-
gnili dr. Medarića, ki je podrobneje raz-
iskal območje t.i. Male kugle. Zbranim 
na predavanju je Vrenchur pokazal re-
gistrirana arheološka najdišča v Slove-
niji in ob tem izpostavil le malo zabele-
ženih najdišč v Zgornji Savinjski dolini. 
Kot je povedal, to ne pomeni, da je bila 
dolina v preteklosti manj poseljena kot 
drugi deli, gre predvsem za stanje raz-
iskav. Po njegovih besedah je tudi zato 
Zavod za kulturno dediščino, izpostava 
Celje, v letih 2008 do 2011 sklenil, da bo 
izvedel arheološko topografijo na šestih 
občinah naše doline z izjemo Ljubnega. 

V teh raziskavah so odkrili kar nekaj no-
vih najdišč, največ v občinah Nazarje in 
Luče. V nadaljevanju je podrobneje opi-
sal prazgodovinska najdišča v okolici 
in se predvsem osredotočil na gomilo 
Mala kugla, najdbo grobov pri cerkvi v 
Šentjanžu, nad Šentjanžem je verjetna 
prazgodovinska naselbina, in na gomi-
lo Velika kugla, ki je zanimiva zaradi z 
njo povezanega ustnega izročila. Kot je 
dejal Vrenchur, gre skoraj zagotovo za 
prazgodovinski grob pomembne osebe.

MALA KUGLA VERJETNO SKRIVA 
PRAZGODOVINSKE OSTANKE

V drugem delu predavanja je besedo 

prevzel dr. Medarić, ki se je osredotočil 
na gomilo poimenovano Mala kugla, ki 
se nahaja znotraj registriranega arheo-
loško zaščitenega območja na t.i. Pra-
znikovih gomilah. Predstavil je izsled-
ke tam opravljenih geofizikalnih razi-
skav. Kot je povedal, si pri raziskavah 
pomagajo z ne invazivnimi metodami, 
brez fizičnega posega v površje. Izsled-
ki so pokazali možne ostanke prazgodo-
vinske naselbine, najdene so bile pravil-
nejše oblike struktur, vidne so bile tudi 
anomalije, ki so lahko posledice jarkov, 
vkopov ali pa žganih struktur. 

Tekst in foto: Tatiana Angioi

KONCERT OKTETA ŽETEV NA REČICI OB SAVINJI

Božični napevi ob zvoku citer in harmonike

Oktet Žetev je pripravil bogat nabor 
božičnih napevov. 
(Foto: Marija Šukalo)

Turistično društvo Rečica ob Savinji je 
v decembru pripravilo božični koncert. V 
cerkvi svetega Kancijana so obiskovalci 
uživali v petju vokalistov okteta Žetev. 

Pevci so v pripravili bogat nabor bo-
žičnih napevov in tako skozi glasbo oza-
vestili sporočilo božične noči. Večer je 
z zvoki citer dodatno obogatila Meta 
Suhodolnik. Pri izvajanju pesmi Zvez-
de Slavka Avsenika in Vilka Ovsenika 
se je pevcem pridružil harmonikar Ti-
len Selič. Tokrat so v cerkvi donele Bla-
žena noč, Božji nam je rojen sin, Hitite 
kristjani, Ave Marija, Oče naš in še šte-
vilne druge pesmi različnih avtorjev. Vse 
pa so nosile sporočilo o čudežu božiča.

Marija Šukalo
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JELENČEK RUDOLF IŠČE POT DOMOV 

Interaktivna predstava v dogajanje vključila tudi najmlajše 
Društvo prijateljev mladine Rečica 

ob Savinji je ob zaključku leta v goste 
povabilo  Ano Marinčič in Darjo Jeraj. 

Animatorki sta v Medgen borzi pripra-
vili predstavo Izgubljeni jelenček Rudolf 
išče pot domov. 

Interaktivna predstava je v dogajanje 
vključila tudi najmlajše gledalce. Ti so 
palčici pomagali iskati izgubljenega je-
lenčka, da mu pokažejo pot na daljni se-
ver k Božičku. Z igro, glasbo in plesom 
so skupaj »potovali« skozi zimsko pra-
vljico. Na poti so srečevali različne živa-
li, ki so jim kazale sledi. Sicer pa so naj-
mlajši zadnji teden ustvarjali tudi na no-
voletnih delavnicah. Pod vodstvom Jo-
žice Jeraj in animatork so nastajali raz-
lični uporabni in dekorativni predme-
ti. Otroška domišljija tokrat ni poznala 
meja ne pri izbiri materiala ne pri obli-
kovanju predmetov. Tako bodo domo-
vanja malih ustvarjalcev krasili novole-
tni okraski, različni praznični pogrinjki 
ter zanimive čajne lučke. 

Tekst in foto: Marija Šukalo

TURISTIČNO DRUŠTVO NAZARJE

Ustvarjalne delavnice prijetna popestritev počitnic
Med decembrskimi šolskimi počitni-

cami je Turistično društvo Nazarje or-
ganiziralo ustvarjalne delavnice, na ka-
terih so otroci izdelovali božično-novo-
letne okraske, dekoracijo in izvirne ro-
kodelske stvaritve. Kot je bilo opaziti, je 
bilo ustvarjanje in druženje v Domu kul-
ture Nazarje dobrodošla popestritev po-
čitnic, saj se je delavnic udeležilo kar 44 
otrok iz Nazarij in Šmartnega ob Dreti.

Predsednica društva in vodja delavnic 
Vanja Hofbauer je tudi letos pripravila 
številne zanimive »postaje«, na katerih 
so otroci naredili svoje izdelke, pri tem 
pa so jim pomagale izkušene mentori-
ce in en mentor. Pri nakupu materiala 
jim je zopet na pomoč priskočila Obči-
na Nazarje, ki že vrsto let podpira po-
dobne aktivnosti za otroke. 

NK
Otroci so s pomočjo mentorjev ustvarjali božično-novoletno dekoracijo. 

(Foto: NK)
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EPIDEMIJA COVIDA-19

Po novem letu 
število okužb še 

nižje
Po podatkih covid-19 sledilnika je bilo 

v četrtek, 5. januarja, v Zgornji Savinj-
ski dolini 76 potrjenih primerov covi-
da-19. Število okužb je spet precej upa-
dlo, teden prej je bilo število le-teh 103. 
Po občinah je bilo število sledeče: obči-
na Mozirje 21, Rečica ob Savinji 15, Na-
zarje in Gornji Grad po 13, Ljubno 8 ter 
Luče in Solčava po 3. 

ŠS

GLASBENA ŠOLA NAZARJE

Občinstvo navdušila pisana paleta nastopajočih

V glasbeno doživetje je poslušalce uvodoma popeljala komorna skupina 
tolkal. (Foto: Barbara Rozoničnik)

V Kulturnem domu Mozirje je v petek, 
23. decembra, potekal tradicionalni bo-
žično-novoletni koncert Glasbene šole 
Nazarje. Dogodek je bil čudovit uvod v 
praznične dni, poslušalci pa željni praz-
ničnih melodij, saj so prireditveni pros-
tor napolnili do zadnjega kotička. 

OD ORKESTROV DO KOMORNIH 
SKUPIN IN SOLITOV

»Kako lepše zaželeti vesel božič in 
srečno novo leto kot z glasbo?« so se 
vprašali v nazarski glasbeni šoli in v 
predpraznično doživetje poslušalce 
uvodoma popeljali s komorno skupino 

tolkal. Glasbeno popotovanje so nada-
ljevali učenci petja ter projektni zbor 
najmlajših in malo starejših pevcev s 
sopranistko Kristino Šuster Uršič. Nato 
so se na odru zvrstili še godalni in mla-
dinski pihalni orkester, oba pod vod-
stvom Stefana Garkova, kvartet sakso-
fonov, na klavirju Ema Purnat in Ani-
ta Praznik ter solista Amadej Kolenc 
na harmoniki in Tibor Cemič na rogu. 

GLASBA NAJLEPŠA, KO JO 
DELIMO Z DRUGIMI

Na klavirju sta posamezne točke 
spremljala Anton Acman in Barbara 

Verhovnik, za nekaj priredb skladb pa 
je poskrbel profesor harmonike Tomaž 
Guček. Ne da se prešteti vseh ur vaj in 
priprav za takšen veličasten dogodek, 
ki vedno znova ogreje srca poslušalcev. 
Veselje in toplina sta prevevali tudi na-
stopajoče, ki pravijo, da je glasba najlep-
ša takrat, ko jo lahko delijo z drugimi. 

Barbara Rozoničnik

USTVARJALNE DELAVNICE V LUČAH

Prijetno druženje v prostih prazničnih dneh 

Na delavnicah so iz naravnih materialov nastali svečniki, smrečice in 
aranžmaji za dopolnitev praznično okrašene mize. (Foto: Aneta Šiljar)

Občina Luče je zadnji teden v decem-
bru ponovno pripravila prednovoletne 
ustvarjalne delavnice. V dvorani kul-
turnega doma so na njih mojstrice roč-
nih spretnosti, poskrbele za kreativno-
st in druženje. 

TRI DELAVNICE S TREMI 
MENTORICAMI

Ob Marjeti Fale so ustvarjalke spoz-
navale zakonitosti polstenja. Ob tem 
so izdelale smrečico in topel šal. Na 
dvodnevni delavnici je Mojca Černi-
všek udeleženkam približala proces iz-
delave mozaika. Predstavila jim je orodje 
in materiale ter jih podučila o rezanju in 
lepljenju ploščic. Ob pomoči Mire Kalčič 
so na aranžerski delavnici iz naravnih 
materialov nastali enostavni svečniki, 
miniaturne smrečice in bogati aranž-
maji za dopolnitev praznično okraše-
ne mize. 

SPOZNAVANJE NOVIH 
ROKODELSKIH VEŠČIN

Po besedah predstavnice organizatorja 

Anete Šiljar so vsakoletne brezplačne 
delavnice v prvi vrsti namenjene spo-
znavanju novih rokodelskih veščin ter 
prijetnemu druženju v prostih praz-
ničnih dneh. »Polno obiskani večeri, 

sproščeno in zabavno vzdušje ter ču-
doviti izdelki, ki so nastali, so vodilo, da 
se prihodnje leto spet srečamo,« ni skri-
vala zadovoljstva Šiljarjeva. 

Marija Šukalo
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BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT V BOČNI

Praznični napevi obogateni s plesom in harmoniko

V Bočni so pripravili prijeten izbor nastopajočih. (Foto: Srečko Pisnik)

Konec decembra člani Kulturnega 
društva Bočna pripravijo tradicional-
ni božično-novoletni koncert. Na tok-
ratnem so nastopili člani moškega in 
ženskega pevskega zbora Kulturnega 
društva Bočna, cerkveni mešani pevski 
zbor iz Bočne in Šmartnega ob Dreti in 
ljudske pevke Pušeljc. Za še boljše raz-
položenje je poskrbel harmonikar Tilen 
Lever, na odru pa so se pošteno zasu-
kali tudi člani folklorne skupine Oštari-
ja Društva upokojencev Bočna.

Petje ima v Bočni dolgo tradicijo in 
bočki pevci se vedno radi udeležujejo 
vseh prireditev, še posebej tistih v do-
mačem kraju. Prav ti pevci so v različ-
nih sestavih večkrat stopili na oder do-
mače dvorane kulturnega doma. Prepe-
vali so božične in ljudske pesmi. Plesal-
ci so obiskovalcem dokazali, da je ples 
za vse starosti, še posebej, če do njega 

gojiš veselje. Oblačila plesalcev je seši-
la članica Sonja Bezovšek. Program je 

povezovala Anita Ugovšek.
Štefka Sem

VARPOLJE

Novoletni skok v Savinjo ob skoraj pomladnem vremenu

Savinja je imela ob novoletnem kopanju približno 5 stopinj.

Idejnemu vodji »knajpanja« v Savinji 
Marku Petrinu Moličniku so se letos 

pridružila sama dekleta.

Kot že vrsto let do sedaj so tudi letoš-
nje leto v Varpoljah pričeli s skokom v 
Savinjo. Tokrat so imeli kopalci nekoli-
ko lažjo nalogo, saj vreme 1. januarja ni 
bilo nič kaj zimsko, prej spomladansko. 
Zrak se je namreč segrel do 16, voda pa 
do 5 stopinj. 

Idejni vodja »knajpanja« Marko Pe-
trin Moličnik, ki se je v mrzlo Savinjo 
podal že sedmič, je letos za omenjeni 
podvig navdušil sama dekleta. Poleg 
Klavdije Gerdina, ki ji je družbo delala 
nečakinja Lina, sta se za kopanje odlo-
čili tudi Marija Ermenc in hčerka Maja. 

Marijo je, kot je povedla, k temu spod-
budila hčerka. Po kasnejšem razmisleku 
je ugotovila, da bo letošnje kopanje sim-
bolično odplaknilo preteklost ter pripra-
vilo prostor novim začetkom v njenem 
življenju. Letos jo namreč čaka kar ne-
kaj prelomnic. Srečala bo Abrahama, za-
menjala je službo in kopanje je le še ena 
stopnička k utrditvi zdravja. Da nama-
kanje v mrzli Savinji še kako pripomo-
re k boljšemu počutju in poveča odpor-
nost, so si bili enotni vsi kopalci. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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BOŽIČNO - NOVOLETNI KONCERT V SOLČAVI

Izkupiček večera namenili domačim gasilcem

Franci Podbrežnik je s svojimi anekdotami nasmejal občinstvo, prav tako pa 
se je izkazal kot pevec. (Foto: Marija Šukalo)

Občina Solčava, Center Rinka in do-
mače prostovoljno gasilsko društvo so 
po dveh letih premora ponovno prip-
ravili novoletni koncert. Obiskoval-
cem so se predstavili mladi gledališč-
niki solčavskega kulturnega društva in 
pevci otroškega pevskega zbora podru-
žnične šole pod taktirko Tadeje Rob-
nik. Osrednji gostje večera so bili člani 
vokalne zasedbe Erosi, ki so  pripravili 
pester program.

OD AVTORSKIH DO ZABAVNIH 
ZIMZELENIH MELODIJ

Miha Lesjak, Dejan Korenak, Ma-
tej Dolar in Jože Sadek se posvečajo »a 
cappélla« prepevanju, torej zborovske-
mu petju brez instrumentalne spremlja-
ve. V Solčavi so navduševali z avtorski-
mi skladbami in slovensko glasbo šte-
vilnih avtorjev. Dodali so tudi nekaj zim-
zelenih melodij kot so Dan ljubezni, Bela 
snežinka in druge. 
V NOVO LETO Z VELIKO OPTIMIZMA

Poslanico ob novem letu je pripravila 
županja Katarina Prelesnik, ki je dejala, 
da se od leta poslavlja z veliko optimiz-
ma na še boljši jutri. »V novem letu vam 
želim veliko lepih trenutkov, osebnih in 

poslovnih uspehov, poguma, srčnosti, 
zdravja in sreče,« je bilo voščilo Prele-
snikove, ki je navzočim zaželela tudi, da 
bi se na »novega leta dan zbudili v dru-
gačno jutro in da bi na starih razpotjih 
znali zgraditi nove poti.«

DOBRODELNA NOTA VEČERA
Ob obisku Božička in obdarovanju 

otrok je vse v »šopek« besed in pesmi 
združil moderator Franci Podbrežnik. Ta 
je s svojimi anekdotami nasmejal občin-
stvo, prav tako pa se je izkazal kot pevec. 
Dogodek je imel tudi dobrodelno noto. 
Izkupiček večera so namreč podarili do-
mačim gasilcem. 

Marija Šukalo

BOŽIČNI KONCERT V LUČAH

Dobrodelno obarvan večer za pomoč bolnemu 
sovaščanu

Na koncertu se je občinstvu predstavilo več pevskih sestavov, med drugim 
tudi cerkveni otroški zbor. (Foto: arhiv društva)

Kulturno-umetniško društvo Tone 
Mlačnik Luče je na Štefanovo pripravi-
lo tradicionalni božični koncert. In kot 
je že vrsto let v navadi, so se na njem v 
cerkvi svetega Lovrenca predstavili do-
mači pevski sestavi in instrumentalisti. 

DRUŽENJE OB BOŽIČNIH NAPEVIH
Uro in pol druženja ob božičnih nape-

vih so pripravili cerkveni otroški, moš-
ki in mešani pevski zbor, cerkveni pev-
ci iz Podvolovljeka, pevci upokojenske-
ga zbora in oktet Žetev. Manja Pančur 

je dodala zabavne ritme ob pesmi Eve 
Boto Za božič kot otrok, citrarki Meta in 
Neža Suhadolnik pa Avsenikove melo-
dije. O jaslicah so prepevali Roščevi Ma-
tija, Rok in Ema. Slednja je, ob sprem-
ljavi mame Valentine, zaigrala tudi na 
ksilofon. Na violini sta se predstavili Ela 
Brinovšek in Mija Logar. 

NIKOLI NE POMISLI, DA 
NIMAŠ VPLIVA

Moderatorki večera Zala Zamernik 
in Maja Robnik sta dodali motivacijske 
misli iz Čarobne knjige. Te nas spodbu-
jajo, da premislimo o tem, kdo smo, česa 
si želimo, na kaj smo pozabili in s čim že 
predolgo odlašamo. »Nikoli ne pomisli, 
da nimaš vpliva. Kadarkoli in kjerkoli se 
družiš z ljudmi, imaš na njih vpliv. Lah-
ko jim spremeniš življenje vsak dan,« sta 
povedali in ob tem poudarili, da so vsi 
obiskovalci, ki so se udeležili koncerta, s 
svojimi finančnimi prispevki spremenili 
življenje bolnemu sovaščanu, ki se zdra-
vi z dragimi terapijami. Glasbeni večer 
je bil namreč tudi dobrodelno obarvan. 

Marija Šukalo
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Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za sofinan-
ciranje socialnih, humanitarnih in invalidskih organiza-
cij v Občini Nazarje za leto 2023 (objavljenega na spletni 
strani: www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za sofinanciranje socialnih, 

humanitarnih in invalidskih organizacij 
v Občini Nazarje za leto 2023

Predmet razpisa:
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje socialnih, hu-

manitarnih in invalidskih organizacij v Občini Nazarje v 
letu 2023 v skupni višini 1.600,00 evrov.

Razpisni postopek:
1. Prijavo za sofinanciranje posameznih vsebin in pro-

gramov mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih 
in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

2. Čas razpisa od 13. 1. 2023 do vključno 13. 2. 2023 do 
12. ure.

3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu 
Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni 
strani občine www.nazarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo se 
vložijo osebno ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom 
»Javni razpis 2023 SOCIALNE, HUMANITARNE IN INVA-
LIDSKE ORGANIZACIJE – NE ODPIRAJ« na naslovu: Obči-
na Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel: 03 839 16 00. 

Številka: 122-0002/2023-2
Datum:   9. 1. 2023

Župan: 
Matej PEČOVNIK, l. r.

Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za sofinan-
ciranje drugih interesnih skupin in njihovih programov v 
Občini Nazarje za leto 2023 (objavljenega na spletni stra-
ni: www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za sofinanciranje drugih 

interesnih skupin in njihovih programov 
v Občini Nazarje za leto 2023

Predmet razpisa:
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje drugih inte-

resnih skupin in njihovih programov v Občini Nazarje v 
letu 2023 v skupni višini 7.000,00 evrov.

Razpisni postopek:
1. Prijavo za sofinanciranje posameznih vsebin in pro-

gramov mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih 
in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

2. Čas razpisa od 13. 1. 2023 do vključno 13. 2. 2023 do 
12. ure.

3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu 
Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni 
strani občine www.nazarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo se 
vložijo osebno ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom 
»Javni razpis 2023 DRUGE INTERESNE SKUPINE – NE 
ODPIRAJ« na naslovu: Občina Nazarje, Savinjska ces-
ta 4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel: 03 839 16 00. 

Številka: 122-0001/2023-2
Datum:   9. 1. 2023

Župan: 
Matej PEČOVNIK, l. r.

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• VLOM V STANOVANJSKO HIŠO
Prihova: Na zadnji dan preteklega leta so bili policisti 

obveščeni o vlomu v stanovanjsko hišo, ki se je zgodil 
dan prej med 18.10 in 19.30 uro. Vlomilec je z orodjem 
na vzvod vlomil skozi okno hiše na Prihovi in pregle-
dal notranjost.

	• POŠKODOVANA OGRAJA
Rečica ob Savinji: Na Rečici ob Savinji je neznani storilec 

v dnevih pred koncem preteklega leta oškodovancu poš-
kodoval vrtno ograjo. 

	• NAPAD NA INFORMACIJSKI SISTEM
Mozirje: Policisti so v preteklem tednu obravnavali dogo-

dek, ki se je zgodil konec lanskega leta. Šlo je za kaznivi de-
janji napada na informacijski sistem, v katerem sta se oško-
dovanca registrirala na lažni elektronski naslov banke, nakar 
je neznani storilec z računa oškodovancev ukradel denar.

	• NAJDENA URA
Mozirje: 5. januarja je občanka pri avtobusni postaji v 

Mozirju našla črno ročno uro, ki jo je nato prinesla na po-
licijsko postajo. Lastnika policisti pozivajo, da uro prevza-
me ob predložitvi dokazov o lastništvu.
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ČAROBNI DECEMBER V ZAVODU STANISLAVA

Jaslice iz različnih materialov 
rdeča nit razstave

Jaslice s tehniko mozaik je izrisal Klemen Volovšek, 
izdelala pa Mojca Černivšek.

Prostori Zavoda Stanislava 
v Gornjem Gradu so zadnje 
dni preteklega leta izžarevali 
božični duh v jaslicah najra-
zličnejših velikosti in mate-
rialov. Razstavljali so jih čla-
ni zavoda. 

Nekoč so bile v hišah naj-
pogostejše keramične in pa-
pirnate jaslice. Danes pa je v 
domovih mogoče najti jas-
lice iz lesa, gline, papirja, 
blaga, vezene jaslice, izde-
lane s servietno tehniko in 
tudi s tehniko mozaika. Vsi 

ti materiali so bili tudi pred-
stavljeni na razstavi. Jaslice s 
tehniko mozaik je izrisal Kle-
men Volovšek, izdelala pa 
Mojca Černivšek, oba člana 
zavoda. Lani so bile razsta-
vljene v Vojniku na razstavi 
jaslic. Vodja zavoda Zdenka 
Zakrajšek je bila z obiskom 
ljudi na razstavi zelo zado-
voljna, pokazali so veliko za-
nimanja za razvoj jaslic skozi 
čas in bogate ideje izdeloval-
cev nekoč in danes.

Tekst in foto: Štefka Sem
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9. TRADICIONALNI POHOD NA MOZIRSKO KOČO

Kljub vztrajnemu vetru uspeli narediti precej 
višinskih metrov 

Počitek na Stonu (Foto: arhiv društva)

Planinsko društvo Rečica ob Savinji je 
novo leto začelo z 9. tradicionalnim po-
hodom na Mozirsko kočo. Drugi dan no-
vega leta so se zbrali na domačiji Tiršek, 
kjer jih je čakal zajtrk. Nato pa so se po-
dali na pot. Slednjo je na izpostavljenih 

legah oviral močan veter, a udeležen-
ci se niso dali. 

NA NEKATERIH ODSEKIH KAR 
PRECEJ »GRIZLI« KOLENA

V Negojnici so si malo odpočili in pot 
nadaljevali po strmini proti Stonu in 

mimo spomenika NOB do Bele peči. Po 
poti, ki jo oskrbujejo markacisti društva, 
so prišli do koče gorskih reševalcev. »Že 
res, da pot ni bila povsod strma, a smo 
na kratkih odsekih kar pošteno »grizli« 
kolena. Po manj kot treh urah smo priš-
li do Mozirske koče - do bivše koče gor-
skih reševalcev,« je pohod ocenila vodja 
poti Irena Škulj. 

JUBILEJNI POHOD SI ŽELIJO 
ZAKLJUČITI V NOVI MOZIRSKI KOČI

Škuljeva je pohvalila mozirske pla-
nince, ki se trudijo, da bi nova Mozirska 
koča, ki raste na pogorišču stare, čim 
prej pričela obratovati. Upa, da bodo svoj 
jubilejni pohod naslednje leto zaključi-
li v njej. »V dolino smo se vračali delno 
po isti, delno pa po krožni poti nazaj na 
izhodišče. Za prvi društveni pohod smo 
uspeli narediti precej višinskih metrov,« 
ni skrivala zadovoljstva. 

Marija Šukalo

ODBOJKARICA NA MIVKI MAJA MAROVT

V Haagu skupaj z Živo 
Javornik do 13. mesta

Slovenski odbojkarici na 
mivki Živa Javornik in Maja 
Marolt sta konec decembra 
nastopili na turnirju svetov-
ne serije Beach Pro Tour Fu-
tures v Haagu. Z dvema zma-
gama v kvalifikacijah in dve-
ma porazoma na glavnem 
turnirju sta osvojili končno 
13. mesto. 

Odbojkarici sta zadnji tur-
nir svetovne serije v lanskem 
letu začeli s kvalifikacijami. 
Za uvrstitev na glavni tur-
nir sta poželi dve zmagi. Prvi 
dan tekmovanja na Nizozem-
skem sta bili dekleti najprej 
z 18:21, 21:15 in 15:12 boljši od 
angleške naveze Keefe-Tuc-
ker, zatem pa sta se veselili 

še zmage z 21:15 in 23:21 pro-
ti japonski dvojici Maruya-
ma-Riko. Na prvi tekmi glav-
nega dela turnirja sta morali 
Slovenki priznati premoč Ni-
zozemkama Bekhuis-Ypma, 
ki sta bili uspešnejši z 21:17 in 
21:15, na drugi tekmi pa naši 
dekleti nista bili kos Avstrijka-
ma Freiberger in Friedl, ki sta 
slavili z 21:18 in 21:13. Za uvr-
stitev v izločilne boje bi pot-
rebovali vsaj eno zmago, brez 
nje pa sta tekmovanje zaklju-
čili na 13. mestu. Svetovna se-
rija za leto 2022 se je s turnir-
jem v Haagu zaključila, sledi 
le še veliki finale, ki bo konec 
januarja v Dohi. 

Benjamin Kanjir

SMUČARKA TINA ROBNIK

Robnikova se po poškodbi 
vrača na tekme

Na Semmeringu so pred no-
vim letom izpeljali dva vele-
slaloma, na katerih se je po 
daljšem okrevanju po po-
škodbi na progo podala tudi 
Lučanka Tina Robnik. Daljša 
odsotnost s tekmovanj se je 

poznala pri njenih nastopih. 
Prvi veleslalom je zaključila na 
34. mestu in je bila le malen-
kost prepočasna za uvrstitev v 
drugo vožnjo. Na drugi tekmi 
je Tina odstopila v prvi vožnji. 

ŠS
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PRIČAKUJ NEPRIČAKOVANO NA REČICI OB SAVINJI

Poldruga urica plesa, prazničnih napevov 
in modernih ritmov

Občinstvo sta z odlično koreografijo navdušili plesni skupini. 

Rečiški osnovnošolci so pripravili raz-
vedrilni program za svoje domače pod 
naslovom Pričakuj nepričakovano. V če-
trtek, 15. decembra, so s poldrugo urico 
plesa, instrumentalne in vokalne glasbe 
in igralskega talenta navduševali števil-
no občinstvo. Kot so povedali, so mne-
nja, da v življenju štejejo majhne pozor-
nosti, ljubeznivost in srčnost pa polep-
šajo dan marsikomu. 
BOŽIČNI NAPEVI IN MODERNI RITMI

Druženje so pričeli člani gledališkega 
kluba z Božičkovo zgodbo v režiji men-
torice Monike Repše. Z božičnimi na-
pevi in modernimi ritmi so večer obo-
gatili pevci in pevke mlajšega in starej-
šega otroškega ter mladinskega pevske-
ga zbora, navduševali sta plesni skupini 
z odlično koreografijo. Na prečni flavti 
je zaigrala Tjaša Zidarn, svoj pevski ta-
lent pa sta pokazali Ema Planovšek in 
Hana Globočnik. 

ČE IMAŠ SRCE NA PRAVEM MESTU
Razmišljanje o spoštovanju, prija- 

teljstvu in poštenju je kot moderator do-
dal Božiček (ravnatelj Peter Podgoršek). 
Ob tem je poudaril, da lahko vsak ne-
kaj stori za boljše odnose, če ima srce 

na pravem mestu. In slednjega so vse-
kakor imeli vsi vpleteni v zabavni večer. 
Tako nastopajoči, kot njihovi mentorji.

Tekst in foto: Marija Šukalo

CELINSKI POKAL V SMUČARSKIH SKOKIH

Žak Mogel prvič na najvišji 
stopnički

Žak Mogel se je svoje prve zmage razveselil ravno v 
domači Planici. (Foto: Sloski)

Planica je pretekli konec 
tedna gostila dve tekmi ce-
linskega pokala v smučar-
skih skokih. Na sobotni 
tekmi se je odlično izkazal 
Žak Mogel, član Smučar-
sko skakalnega kluba Ljub-
no BTC, ki je dosegel prvo 
zmago v celinskem pokalu 
in prvo slovensko zmago v 
tej sezoni. Na drugi tekmi 

rezultata ni ponovil, se je pa 
uvrstil na 10. mesto. S tek-
mama v Planici se je konča-
la tudi perioda v celinskem 
pokalu, ki je prinesla doda-
tnega, sedmega skakalca v 
naslednji periodi svetovne-
ga pokala Norveški, Avstri-
ji in po zaslugi Žaka Moge-
la tudi Sloveniji.

ŠS

NOVOLETNA TURNEJA

Na zadnji tekmi Timi Zajc 
najboljši

Po nemškem delu novo-
letne turneje so se smučar-
ski skakalci preselili v Avstri-
jo. V Innsbrucku je Timi Zajc 
končal tekmo na 11. mestu, 
vendar zadovoljen z rezulta-
tom. Na zadnji postaji novo-
letne turneje v Bischofshof-
nu je dosegel najboljši re-
zultat na turneji in sicer 9. 
mesto. V skupnem seštevku 

71. turneje je Timi osvojil 14. 
mesto, mesto nižje pa je v se-
števku svetovnega pokala.

ŠS
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Zahvale

Zaman je bil tvoj boj,
zaman vsi dnevi upanja, trpljenja
bolezen je bila močnejša od življenja.

Čakate me, rože cvetoče,
za hišo domačo zeleni gaj,
moj dragi, domači kraj.
Rada bi prišla, oh, rada.
A tja me več ne bo,
ker vzela sem slovo.

ZAHVALA

V 83. letu je po težki bolezni za vedno zaspala 
naša draga mama, sestra, teta, sestrična

Veronika GORIČAR
p. d. Pešanska Vera iz Potoka

17. 11. 1940 – 30. 12. 2022

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorod-
nikom, sosedom, prijateljem , znancem, vaščanom, gasil-
cem in zdravniškemu osebju za vso pomoč, izrečena soža-
lja, besede tolažbe, podarjene sveče, rože in svete maše.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti in jo 
boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njeni

ZAHVALA
V 84. letu življenja nas je za vedno zapustila naša draga 

mama, stara mama, prababica, sestra in teta

Marija - Mima RAJTER
iz Florjana pri Gornjem Gradu

27. 9. 1939 – 24. 12. 2022

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prija-
teljem, sosedom in znancem za izrečena sožalja, sve-
če, cvetje, sv. maše ter darove za cerkev. Hvala g. žu-
pnikoma Ivanu Hrastniku in Tonetu Krašovcu za lepo 
opravljen poslovilni obred. Hvala cerkvenim pevcem, 
praporščakom, govornici ga. Niki za besede slovesa, ci-
trarki Karmen za lepe odigrane melodije. Hvala nego-
valkam doma Nine Pokorn Grmovje, Hiši Hospic Ce-
lje, še posebej ga. Siciliji in sosedi Faniki. Hvala pogreb-
ni službi Ropotar.

Zahvala pa vsem Vam, ki ste jo z nami pospremili k 
večnemu počitku in jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni

Tam za mavrico nekje, nekoč ...
se srečamo spet ...

ZAHVALA

Odšel je

Sandi ČOPAR
7. 9. 1937 - 28. 12. 2022 

Življenje je kot vetra piš, 
le za trenutek ga uloviš ...

Hvala dr. Fürstovi in sestri Sonji za pomoč 
v njegovih zadnjih dneh.

Vedno boš z nami: žena Poldica, hči Saša 
in sin Bojan z družinama 

Vsi bomo enkrat zaspali,
v miru počivali vsi,
delo na vselej končali,
v hišo Očetovo šli.
             (A. M. Slomšek)

V SPOMIN 

8. januarja je minilo dvajset let, odkar nas je zapustil 
in odšel v večnost naš dragi, ljubeči in dober mož, 

brat in stric

dr. Franci ŠIRKO, 
spec. med. dela

Zahvaljujemo se vsem, ki se ga s hvaležnostjo spomi-
njate, mu namenjate molitev in obiskujete njegov grob. 

Vsi njegovi
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 3. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

MATIČNA KRONIKA 
od novembra do 
decembra 2022

POROKE
Valenti Vinko in Baguio Navarro Doeren 
oba iz Nazarij

SMRTI
1. Čivić Ivan, Rečica ob Savinji
2. Terbovšek Jožefa, Gornji Grad
3. Krajnc Rafael, Rečica ob Savinji
4. Gnader Jožefa, Mozirje
5. Kerznar Angela, Nazarje
6. Krajnc Frančiška, Rečica ob Savinji
7. Marolt Jožefa, Luče
8. Kovač Marko, Mozirje
9. Marovt Anton, Ljubno
10. Drofelnik Ivan, Ljubno
11. Zagožen Janez, Gornji Grad
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Sobota,
14. januar

ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma – Input Nazarje : Zlatorog 
Thermana Laško B (U-18)
ob 11.30. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma – Input Nazarje : Rogaška 
B (U-10, turnir)
ob 13.30. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma – Input Nazarje : Elektra 
Šoštanj modri (U-10, turnir)
ob 19.00. Športna dvorana Mozirje
Odbojkarska tekma – Mozirje : Visit Braslovče

Nedelja,
15. januar

ob 10.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma – Input Nazarje : Terme 
Olimia Podčetrtek (U-16)
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Revija harmonikarjev Primoža Zvira

Torek,
17. januar

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Kam je izginil sneg?
ob 17.00. Knjižnica Solčava
Ura pravljic: Rdeča volnena rokavica
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meditirajmo skupaj

Sreda,
18. januar

ob 17.00. Gasilski dom Nazarje
Predavanje Andreje Pečnik, dr. med Pomen 
bolezni pljuč na srce
ob 17.00. Knjižnica Ljubno 
Ura pravljic:  Rdeča volnena rokavica
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ustvarjalna delavnica za otroke: Ustvarjanje z 
barvami
ob 19.30. Slomškova dvorana v Mozirju
Predavanje Marka Juhanta

Četrtek,
19. januar

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja in holesterola v krvi, ter 
krvnega tlaka
ob 17.17. Muzej Vrbovec Nazarje
Planinski večer: Prva pomoč v gorah
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Varna uporaba eteričnih olj

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. 
Opravljamo tudi vsa ostala dela s stroj-

no mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in 
poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.    

 
ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

SKI BOARD SERVIS TEVČ
Popravilo pancerjev – klipsne nove, šir-
jenje pancerjev in tudi druge obutve. 
Prodaja nove in stare smučarske opre-

me. Možna menjava staro za novo. 
Novo - brusim tudi nože. tel. št. 041/529-063.

Vinko Tevč, Prihova 51, Nazarje.

(BIO)ENERGIJSKO ZDRAVLJENJE, 
reiki, osebno ali na daljavo (Mozirje). 
GSM 040 371 999.

Irena Vodovnik, terapevtka s certifikatom 
mednarodnega inštituta Bion, Savinjska cesta 1, 3330 Mozirje.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče domače vzre-
je od 30 do 300 kg. Možno 
polovice. Dostava. Andreje-
va kmetija; gsm 031 509 061.
Prodam ls teličko staro teden 
dni; gsm 041 533 658.
Prodam prašiča za zakol, ce-
lega ali polovice, krmljen z 
domačo hrano; gsm 041 333 
764.
Prodam telico simentalko, 
brejo 9 mesecev; gsm 031 
855 186.
Prodam bikca križanca ČB/
LS, starega deset dni; gsm 
041 519 507.
Prodam teličko rj/ls/lim, sta-
ro 7 dni; gsm 041 547 425.

Prodam telico lis čb, težko 
300 kg, pašno; gsm 070 870 
321.

DRUGO – PRODAM
Prodam orehova jedrca; gsm 
031 815 238.
Prodam suhožamane obrez-
line z možnostjo dostave na 
dom; gsm 041 463 490.
Prodam drva za kurjavo (sa-
dno drevje); gsm 041 827 658.
Prodam krmni krompir, ko-
ruzo in ječmen; gsm 041 696 
802.
Prodam ajdovo moko, 
ješprenj in orehe; gsm 051 
825 988. 

DRUGO – PODARIM
Podarim otroško posteljico z 
vzmetnico 120 x 60 cm; gsm 
041 665 178.
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Oglasi

Občina Mozirje na podlagi sprejetega programa 
upravljanja stvarnega premoženja ter sklepa Občinske-
ga sveta Občine Mozirje objavlja

javno zbiranje ponudb za prodajo 
nezazidanega stavbnega zemljišča

Naziv organizatorja javnega zbiranja ponudb: Občina 
Mozirje, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje. Razpisna do-
kumentacija je objavljena na spletni strani občine Mo-
zirje https://mozirje.si/category/javni-razpisi/.

Predmet prodaje in izklicna vrednost: nezazidano 
stavbno zemljišče, parc. št.: 766/2, k.o. 920-Mozirje, v 
skupni velikosti 302 m2. Zemljišče se nahaja ob nogo-
metnem igrišču v Lokah pri Mozirju in je po OPN na-
menjeno za gradnjo stanovanjskih objektov. Izhodiščna 
cena je 15.100,00 ‬€ oziroma 50 €/m2. DDV znaša 22 % in 
ni zajet v ceni. Stroški izvedbe javnega razpisa in sesta-
ve pogodbe bremenijo prodajalca. DDV in ostali stroški 
v vezi vpisa v zemljiško knjigo bremenijo kupca.

Pogoji prodaje: Na javnem razpisu lahko sodelujejo 
fizične in pravne osebe, ki izpolnjujejo pogoje za prido-
bitev nepremičnine na območju Republike Slovenije in 
v roku podajo pravilne ponudbe. Nakup po načelu vi-
deno–kupljeno. Ponudnik mora do zaključka postopka 
zbiranja ponudb plačati varščino za resnost ponudbe v 
višini 10 % izhodiščne cene (1.510,00 €) na transakcij-
ski račun Občine Mozirje št. 01279-0100018729 pri Ura-
du za javna plačila Žalec. Varščina se neuspešnim po-
nudnikom vrne najpozneje v roku 7 dni.

Postopek in kriterij za izbiro najugodnejšega ponu-
dnika: O najugodnejšem ponudniku bo odločila Komi-
sija za oceno ponudb. Prodajna pogodba bo sklenjena s 
ponudnikom, ki bo ponudil najvišjo ceno, oziroma v pri-
meru, da bo ponudnik samo eden, vsaj ceno, ki je enaka 
izhodiščni ceni in izpolnjuje vse pogoje prodaje. Kolikor 
bo med prejetimi ponudbami več najugodnejših ponu-
dnikov, lahko Komisija pozove vse najugodnejše ponu-
dnike k oddaji nove ponudbe ali opravi z najugodnej-
šimi ponudniki dodatna pogajanja. Odločitev komisi-
je je dokončna. 

Rok, naslov in informacije za predložitev ponudbe: 
Ponudba mora biti dostavljena na naslov: Občina Mo-
zirje, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje, z oznako »Ponud-
ba za nakup nezazidanega stavbnega zemljišča v Mozir-
ju – ne odpiraj«. Na ovojnici mora biti naveden naslov 
oziroma ime ponudnika. 

Pravočasne bodo ponudbe, ki bodo prispele v zaprti 
ovojnici na zgornji naslov do vključno srede, 25. 1. 2023, 
do 15.30. Javno odpiranje ponudbe bo isti dan, 25. 1. 2023, 
ob 16. uri v prostorih Občine Mozirje, Šmihelska cesta 
2. Vsa dodatna pojasnila dobite na tel. 03/839-33-02 ali 
e-pošti: obcina@mozirje.si.  

Mozirje, dne 13. 1. 2023
Občina Mozirje
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